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MARCIN KUPIJAJ 

Komerčná farma špecializujúca sa na pestovanie kukurice. 

Identifikačné údaje 

Názov: Marcin Kupijaj 

Lokalita: Petryki, Veľkopoľské vojvodstvo, Poľsko  

Veľkosť farmy: 50 ha vlastnej pôdy a 100 ha prenajatej pôdy 

Rok založenia: 2006 

Hlavné činnosti: pšenica, kukurica 

Web / Facebook / Twitter: neuvedené 

 

Farmu riadi 39-ročný muž, ktorý absolvoval magisterský program v oblasti poľnohospodárstva. 

Poľnohospodársku činnosť začal vykonávať v roku 2006, keď farmu prevzal od svojich rodičov. Jeho 

motiváciou na začatie poľnohospodárskej činnosti bola vášeň pre poľnohospodárstvo a absolvovanie 

poľnohospodárskeho štúdia. Vlastní farmu s rozlohou približne 50 ha, plus prenájom pôdy, celková 

poľnohospodársky využívaná plocha farmy je 150 ha. Marcin Kupijaj je veľmi otvorený poľnohospodár. 

Marcin Kupijaj je veľmi otvorený poľnohospodár. Absolvoval postgraduálne štúdium na Obchodnej fakulte 

Varšavskej technickej univerzity, ktoré zmenilo vnímanie farmy cez obchodnú perspektívu, a MBA - 

Akadémia ekonomických a humanitných vied, ktorá sformovala nový prístup farmára pri rokovaniach a 

dala mu ekonomický zmysel poľnohospodárstva. V histórii vedenia farmy prešiel mnohými vývojovými 

cestami. Okrem iného viedol chovné stádo limousine (ktoré po 6 rokoch ukončil pre obmedzený a 

stagnujúci dopyt), zmluvnú výrobu kapusty (ktorej sa musel vzdať pre nelojálnosť obchodného partnera) 

alebo výrobu paradajok (ktorú ukončil pre logistické požiadavky zmluvnej strany, dopravné náklady, 

technologické obmedzenia). V súčasnosti sa farma špecializuje na rastlinnú výrobu. Farmár pestuje pšenicu 

(55 ha) a kukuricu (44 ha) s cieľom profesionalizovať tento smer výroby s čo najlepšou efektívnosťou a 

ziskovosťou. 

Poľnohospodár nie je členom žiadnej skupiny ani organizácie poľnohospodárskych výrobcov. Zvykol 

spolupracovať s miestnymi farmármi, ktorým ponúka niekoľko služieb, ako napríklad sejbu a lisovanie 

slamy. Úspešne podniká v poľnohospodárstve sám. Hlavnou výhodou jeho farmy je priaznivé usporiadanie 

farmy a pôda, na ktorej možno pestovať všetky rastliny. Tieto vlastnosti v kombinácii s rozsahom výroby 

a znalosťami a zručnosťami poľnohospodára robia pozíciu farmy v hodnotovom reťazci pomerne silnou. 

Keďže pre úspešnú činnosť v poľnohospodárstve má kľúčový význam neustále zvyšovanie zručností, 

poľnohospodár sa systematicky zúčastňuje na školeniach organizovaných poľnohospodárskymi 

poradenskými centrami alebo obchodníkmi s poľnohospodárskymi vstupmi. Zúčastňuje sa mnohých 

školení, ako je používanie hnojív, prípravkov na ochranu rastlín a vápnenie, moderné technológie a 

experimentálne techniky v agrotechnike, poľné pokusy. Väčšina školení je bezplatná. 

Poľnohospodár si tiež uvedomuje, že modernizácia je rozhodujúca pre zvýšenie výkonnosti 

poľnohospodárstva. Preto si z finančnej podpory v rámci Programu rozvoja vidieka zakúpil niekoľko 

poľnohospodárskych strojov. Farmár využil možnosť spolufinancovania nákupu techniky na poskytovanie 

služieb z programu Diverzifikácia činností fariem a podpory v rámci programu Modernizácia 

poľnohospodárskych podnikov. Poľnohospodár by chcel pokračovať v investičných procesoch a 

modernizovať strojový park, ako aj využívať majetok farmy na vytváranie príjmov z 

nepoľnohospodárskych činností, napríklad zo služieb. Týmto spôsobom by sa vytvoril alternatívny zdroj 

zlepšenia príjmov z poľnohospodárstva. Poľnohospodár si uvedomuje, že nepoľnohospodárska činnosť 

prispieva k udržateľnému hospodárskemu a sociálnemu rozvoju vidieka a bolo by možné, aby sa uchádzal 

o podporu v rámci Programu rozvoja vidieka. Je to jeden z dôležitých rozhodujúcich faktorov pri plánovaní 

budúceho fungovania farmy. Európska zelená dohoda - najmä stiahnuté účinné látky, obmedzenia 
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používania prípravkov na ochranu rastlín alebo hnojív - bude pre farmu veľkou výzvou, ktorá sťaží 

realizáciu podnikateľského plánu farmy. 
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